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E7_A8_8B_E9_80_A0_E4_c56_149802.htm 一、单项选择题(

共72题，每题1分。每题的备选项中，只有一个最符合题意) 1

．国产设备的原价通常是指( )。 A．设备运至工地仓库的价

格 B．不带有备件的价格 C．设备制造厂的交货价 D．运至工

地仓库并且安装完毕后的价格 答案：C [解题要点]考生应该

注意的是，国产设备原价的与进口设备原价有着不同的含义

，国产设备原价一般指的是设备制造厂的交货价或定货合同

价。它一般根据生产厂获供应商的询价、报价、合同价确定

，或采用一定的方法计算确定。对于国产标准设备，一般采

用带有备件的原价。 2．我国现行建设项目总投资及工程造

价构成中，流动资产投资应是( )。 A．建设期贷款利息 B．工

器具及生产家具购置费 C．流动资金 D．铺底流动资金 答案

：C 解题要点：建设项目投资含固定资产投资和流动资产投

资两部分，建设项目总投资中的流动资产投资就是流动资金

。 3．采用装运港船上交货价时，下列属于卖方责任的是( )。

A．负责租船或订舱 B．负责办理保险及支付保险费 C．负责

装船 D．办理在目的港的进口和收货手续 答案：C [解题要

点] 在装运港船上交货价方式下，双方的责任以装船为分界

点, 即装船之前责任归卖方，装船之后责任归买方。 4.下列不

属于国产非标准设备原价构成的是（）。 A、利润 B、加工

费 C、营业税 D、费品损失费 答案：C 解题要点：国产非标

准设备原价构成的是（1）、材料费；（2）、加工费；（3）

、辅助材料费；（4）、专用工具费；（5）、费品损失费；



（6）、外购配套件费；（7）、包装费；（8）、利润；(9)、

税金（主要指增值税）；(10)、非标准设备设计费。 5．下列

费用中属于安装工程费用内容的是( )。 A．煤气设备费及其

装设、油饰工程的费用 B．单台设备试运转的调试费 C．设

备基础的砌筑工程的费用 D．电缆导线的敷设工程的费用 答

案：B [解题要点] 在教材中所提及的建筑工程与土建工程的

含义不尽相同。建筑工程可以理解为建筑物工程，即所有为

实现建筑物的功能和目的而服务的工程，因此A、C、D三项

均属于建筑工程。只有B项为正确答案。 6. 国产非标准设备

原价的计算，应该使非标准设备的计价( )。 A．等于实际出

厂价 B．低于实际出厂价 C．接近于实际出厂价 D．高于实际

出厂价 答案：C 解题要点：非标准设备原价有多种不同的计

算方法，但无论采用那种方法都应该是非标准设备计价接近

实际出场价，并且计算方法要简便。 7.根据工料单价法计价

程序，若采取以直接费为计算基础的计价方法，利润的计算

基础应该是( )。 A．直接工程费 B．直接工程费 措施费 C．

直接工程费 措施费 企业管理费 D．直接工程费 措施费 企业

管理费 规费 答案：D [解题要点] 根据建筑安装工程计价程序

的规定，工料单价法的计价程序有三种方法，即以直接费为

计算基础、以人工费和机械费为计算基础和以人工费为计算

基础。几种方法在计价过程中的区别考生应注意掌握。 8、

工具、器具及生产家具购置费一般通过（）计算。 A、设备

原价 运杂费 B、设备原价×（1 运杂费率） C、设备原价×

（1 运杂费率）×（1 损耗率） D、设备购置费×定额费率 答

案：D 解析：工具、器具及生产家具购置费一般以设备购置

费为计算基数，按照部门或行业规定的工具器具及生产家具



费率计算。 9．为安装进口设备，聘用外国工程技术人员进

行指导所发生的费用应计入( )。 A．研究试验费 B．工程承包

费 C．引进技术和进口设备其他费用 D．生产准备费 答案

：C [解题要点] 按我国现行规定，为安装进口设备、引进国

外技术等聘用外国工程技术人员进行技术指导所发生的费用

属于引进技术和进口设备其他费用。考核时也会经常将这些

费用与进口设备原价的各项费用构成互相混淆，让考生去区

分。 10．与国外建筑安装工程费用构成相比，我国现行建筑

安装工程费用构成中不包含( )。 A．材料费 B．施工机械费 C

．暂定金额 D．管理费 答案：[C] 评析：2003考题暂定金额

是指包括在合同中，供工程任何部分的施工或提供货物、材

料、设备或服务、不可预料事件之费用使用的一项金额，该

项金额只有工程师批准后才能动用。见教材第一章第三节P21

。 11．某新建项目，建设期4年，分年均衡进行贷款，第一年

贷款1000万元，以后各年贷款均为500万元，年贷款利率为6

％，建设期内利息只计息不支付，该项目建设期贷款利息为(

)。 A．76．80万元 B．106．80万元 C．366．30万元 D．389

．35万元 答案：C [解题要点] 建设期贷款利息的计算题也是

常见题型，几乎每年都会考到，考试方式也差不多。考生需

要注意的是分年均衡贷款时，当年贷款按半年计息，而以前

年度未偿还的本利和累计按照全年计息。 12、下列各类定额

中属于施工企业为组织生产和加强管理在企业内部使用的定

额是（）。 A．预算定额 B．概算定额 C．施工定额 D．直接

费定额 答案：C 解题要点：施工定额是施工企业（建筑安装

企业）组织生产和加强管理在企业内部使用的一种定额。属

于企业生产定额的性质。 13.在下列各种定额中，以工序为研



究对象的是（） A．概算定额 B．施工定额 C．预算定额 D．

投资估算指标 答案：B [解题要点] 施工定额是以同一性质的

施工过程工序，作为研究对象，表示生产产品数量与时间消

耗综合关系编制的定额，施工定额属企业定额性质。施工定

额的项目划分很细，是施工建设定额中分项最细、定额子目

最多的一种定额，是工程建设定额中的基础性定额。而工序

是工艺方面最简单的施工过程，因此作为施工定额的研究对

象。 14、投资估算指标是在（）阶段编制投资估算、计算投

资需要量时使用的一种定额。 A．项目建议书 B．可行性研

究 C．项目建议书和可行性研究 D．初步设计 答案：C 解题

要点：投资估算指标是在项目建议书和可行性研究阶段编制

投资估算、计算投资需要量时使用的一种定额。它非常概略

，往往以独立的单项工程或完整韵工程项目为计算对象，编

制内容是所有项目费用之和。它的概略程度与可行性研究阶

段相适应。投资估算指标往往根据历史的预、决算资料和价

格变动等资料编制，但其编制基础仍然离不开预算定额、概

算定额。 15.预算定额编制中，在进行材料消耗量计算时，通

常采用的方法包含( )。 A．测时法 B．写实记录法 C．实验室

试验法 D．工作日写实法 答案：C [解题要点] 预算定额编制

中，材料消耗量计算方法主要有：①凡有标准规格的材料，

按规范要求计算定额计量单位的耗用量；②凡设计图纸标注

尺寸及下料要求的按设计图纸尺寸计算材料净用量；③换算

法；④测定法。测定法包括现场观察法、实验室试验法。测

时法、写实记录法和工作日写实法属计时观察法是测定时间

消耗的基本方法。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


